



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID
Precio: 40 céntimos

Libertad

KOBELT, NUEVO PRESIDENTE DE LA CONFEDERACION HELVETICA

Berna, 13.—El ministro de la Guerra, Kobelt ha sido elegido por el Consejo Federal, suizo presidente de la Confederación para el año 1946, y el ministro de Educación, Etter, ha sido designado vicepresidente.—Efe.

Viernes, 14 diciembre de 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.282

FUNDADOR DON JUAN VESPERINO REDONDO 1931

TRUMAN RECOMENDARA EN UN MENSAJE LA UNIFICACION DE LAS FUERZAS ARMADAS NORTEAMERICANAS

El Senado aprueba que sean devueltos o comprados los barcos en países extranjeros

Washington, 13.—El presidente Truman enviará un mensaje la semana próxima al Congreso, para recomendar la unificación de las fuerzas armadas norteamericanas. La Armada se ha opuesto al criterio de unificación, en tanto el Ejército es partidario de la misma, pero ya en una ocasión el presidente Truman expresó públicamente su opinión de que ningún miembro de las fuerzas armadas puede oponerse públicamente a la decisión presidencial, como jefe supremo de la nación, según comunica la United Press.—Efe.



TRUMAN ANUNCIA OTRA CONFERENCIA DE LOS MINISTROS DE A. E. EN WASHINGTON

Washington, 13.—El presidente Truman ha anunciado que el próximo mes de marzo se celebrará en Washington una nueva conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias.—Efe.

Washington, 13.—El Senado de los Estados Unidos por 36 votos contra 28, ha rechazado la autorización para que continúen las cartas de navegación de los buques mercantes norteamericanos que se hallan en poder de países extranjeros, insistiendo en que dichos buques deben ser comprados o devueltos.

TREINTA Y SEIS CONDENADOS A LA HORCA POR LOS CRIMENES DEL CAMPO DE DACHAU

El general Meyer, acusado de dar la orden de no hacer prisioneros

Dachau, 13.—Treinta y seis de los acusados como culpables de atrocidades cometidas en este campo de concentración, han sido condenados a la horca, entre ellos el doctor Schilling. Uno ha sido condenado a prisión perpetua y tres a diez años de cárcel. Al oír la sentencia el doctor Schilling que tenía la cabeza inclinada sobre el pecho, hizo un ademán afirmativo, como indicando que esperaba la decisión, y regresó a su asiento con paso inseguro.

Christof Knoll, antiguo prisionero que se convirtió en traidor y desmavó al oír su sentencia de muerte. El auditorio guardó silencio durante el acto.—Efe.

Berlín, 13.—En la vista del proceso que se sigue ante el Tribunal de Aurich contra el general Kurt Meyer, comandante que fue de la 12 división acorazada alemana, se ha acordado a éste de haber dado la orden de no hacer prisioneros. El sargento Mac Kav, acusado, ha declarado que muy cerca del lugar donde estaba emplazado el Cuartel General de Meyer presenció el testigo, en el día mismo del desembarco aliado en Normandía cómo eran muertos a sangre fría por los nazis ocho prisioneros de guerra canadienses, que caían en sus manos en los primeros momentos. El testigo agregó que él pudo salvarse por haber pasado inadvertido en un escondrijo.—Efe.

Berlín, 13.—El Servicio de Información norteamericano en un comunicado, ha declarado que el general Meyer, acusado de dar la orden de no hacer prisioneros, fue un traidor y desmavó al oír su sentencia de muerte.

MUERE EN ALGECIRAS UN ANCIANO SACERDOTE DISCIPULO DE SAN JUAN BOSCO

Algeciras, 13.—Ha fallecido un anciano sacerdote don Juan Bautista Bigatti Olivares, sa- tasiano, discípulo que fue de San Juan Bosco.—Efe.

44 SOLDADOS AMERICANOS, VICTIMAS DEL ACCIDENTE DEL "C-54" EN EL HIMALAYA

Calcuta, 13.—Diez oficiales americanos y treinta y cuatro soldados son las víctimas que se calculan con la pérdida del aparato «C-54». Los informes radiados por la expedición de socorro, que ha alcanzado el lugar del accidente, en las altas montañas del Himalaya, dicen que han sido recogidos veintiocho cadáveres de las víctimas del accidente. Una gruesa capa de nieve, de tres metros de espesor, impide que los esfuerzos para localizar el aparato logren su descubrimiento. El avión, que chocó contra la cima de una de las montañas, consiguió remontarse aún, pero posteriormente cayó por el otro lado de la vertiente. El accidente, como se recordará, ocurrió hace un mes.—Efe.

RUSIA ESTIMA QUE LA COMPOSICION DEL COMITE DE LA O. N. U. DEBE CONSTITUIRSE SOBRE BASES GEOGRAFICAS

En Moscú se tratarán los asuntos de Persia y el Japón

Londres, 13.—Se espera que el próximo sábado se pondrá a votación la cuestión del establecimiento de la sede definitiva de la Organización de las Naciones Unidas. En cuanto a la composición del Comité Ejecutivo es posible que se suscite aún discusión entre los rusos, que estiman que el Comité debe estar

LOS MINISTROS DE EDUCACION Y GOBERNACION VISITAN LA EXPOSICION DE TUMBAS REALES DE POBLET

Madrid, 13.—Los ministros de Educación Nacional y de la Gobernación han visitado la Exposición de las tumbas reales de Poblet, instalada en el Museo de Arte Moderno. Fueron recibidos por el escultor Marets, autor de la reconstrucción; por el director del Museo, director general de Bellas Artes y el vicepresidente del Patronato del Museo y vicepresidente de las Cortes. Los ministros visitaron detenidamente la Exposición y felicitaron efusivamente al señor Marets por su labor artística.—Cifra.

50.000 NIÑOS EXTRANJEROS SERAN ACOGIDOS PRONTO EN ESPAÑA

Los Gobiernos británico y norteamericano aprueban y alaban el ofrecimiento español

Madrid, 13.—Los Gobiernos de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos de América, a los que se había dirigido el Gobierno español ofreciendo hospitalidad para 50.000 niños procedentes de los países de Europa que han sufrido los horrores de la guerra, han hecho saber por conducto de sus respectivas Embajadas que aprecian en lo mucho que vale dicho rasgo generoso, que es debidamente estimado y considerado como una oferta generosa que conviene llevar a la práctica sin dilación ulterior, especialmente por lo avanzada que está la estación invernal.

PUEDE DARSE POR HECHO EL ACUERDO DE RELACIONES ENTRE ESPAÑA E ITALIA

DECLARACIONES DEL DUQUE GALLERATI SCOTI

Barcelona, 13.—El embajador de Roma en España, duque Gallerati Scoti, manifestó a los periodistas antes de partir que marchaba a su país para pasar las Navidades en Milán, donde reside su familia. Desde esta ciudad marchará a Roma, para entrevistarse con el jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, a fin de dar cuenta de su posición al frente de la Embajada en Madrid.

PERON AFIRMA QUE NECESITARIA SESENTA AÑOS DE GOBIERNO PARA CUMPLIR SUS PLANES POLITICOS

HABLO ANTE UNA REPRESENTACION DEL PARTIDO QUE LE APOYA

Buenos Aires, 13.—«Necesitaría sesenta años de gobierno para cumplir el plan que me he trazado», ha declarado el coronel Perón en unas manifestaciones hechas ante los delegados de las agrupaciones que apoyarán su candidatura; el Partido Laborista, la Junta reorganizadora de la Unión Cívica Nacional, la Unión Argentina y los grupos independientes. Esta fuerza conjunta recibe el nombre dado por Perón de «Movimiento Radical Laborista». Hizo a continuación una amplia exposición de sus planes de gobierno desde distintos aspectos, así como expuso las consideraciones oportunas sobre las reformas rural, agraria, industrial, social, etc.

LA LIGA ARABE ESTUDIA EL BOICOT CONTRA EL COMERCIO SIONISTA

El Cairo, 13.—El Consejo de la Liga Árabe, que se ha reunido en esta capital ha constituido un Comité de delegados de cada Estado para estudiar el boicot de los productos sionistas.—Efe.

EL SEÑOR LADREDA REGRESA A MADRID

Oviedo, 13.—El ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda, ha salido esta noche en el expreso para Madrid. Fue despedido por las autoridades y jerarquías.—Cifra.

EL SEÑOR MARTIN ARTEJO RECIBIÓ EN VISITA DE DESPEDIDA AL MINISTRO DE HOLANDA

PRONTO LEGARÁ EL NUEVO TITULAR

Madrid, 13.—El ministro de Asuntos Exteriores recibió ayer al ministro de Holanda en España, en visita de despedida, el cual le anunció la próxima llegada del nuevo titular, señor Topena, presentándole al propio tiempo al secretario de la Legación, señor H. M. Van Der Wyck, que regentará la Legación hasta la llegada del nuevo ministro.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA VISITA EL PUEBLO DE RINCONADA (SEVILLA)

Hizo entrega a 94 aparceros de numerosas casas-viviendas

Sevilla, 13.—El inmediato pueblo de La Rinconada se visitó hoy con motivo de la visita del ministro de Agricultura, señor Rein, acompañado del subsecretario, señor Lamo de Espinosa, y del director general de Colonización, señor Zorrilla. También figuraba en la expedición el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. El ministro, desde el citado pueblo, se trasladó a la finca Las Torres, recientemente parcelada, y allí entregó 94 llaves de casas-viviendas a otros tantos colonos y obreros del campo. Después recorrió detenidamente la citada finca. Los beneficiarios recibieron las llaves con gran emoción y expresaron su gratitud con vítores a Franco y a España. Antes de la entrega de las

LOS GASTOS ORDINARIOS DEL ESTADO ASCIENDEN A 11.298.052.969 PESETAS

El presupuesto extraordinario para 1946 se eleva a 1.917 millones

Madrid, 13.—Los gastos ordinarios del Estado durante el año económico de 1946 se cifran en 11.298.052.969 pesetas y los ingresos ordinarios para el mismo ejercicio en 11.128.000.000, según datos del proyecto de ley de Presupuestos que publica el «Boletín Oficial de las Cortes». Los gastos ordinarios del Estado ascendieron en 1945 a millones de pesetas 10.564,9, y los ingresos se cifraban en igual año en 10.544,2 millones. En 1944 los gastos ordinarios totalizaron 10.330,3 millones y los ingresos 10.353,3 millones. La comparación de los ingresos por secciones de los años de 1946, 1945 y 1944 es la siguiente: contribuciones directas, mil-



Viñeta aldeana

Pedro y Neluca construyen su Nacimiento

El hombre hosco se ha detenido hoy un momento en el ángulo breve del corral que le sirve para guardar trastos viejos y aperos de labranza. Regresa del campo con la fatiga dibujada en el rostro. El día fue crudo y el trabajo fue ingrato. A veces, la dura lucha por la vida da al hombre una mentalidad desentendida que apenas se alivia el beso tibio del pequeño en la promesa cercana del hogar caliente. Los propios pensamientos pueden escucharle, malogrando, la alegría de recuperar, cada atardecido, el hijo y el hogar.

Hay una duda, que quizá sea reflexión profunda, en su gesto, mientras deja la herramienta de trabajo que los pequeños niños no saben interpretar exactamente. Ellos temen que sea de enfado, como tantas veces, y sin embargo, intuyen que pueda ser de contento y complacencia. Y vuelven a su juego, que es trascendente y bello, olvidando pronto el incidente que le paralizó por un momento.

En febril labor diario, en jornadas fecundas de entusiasmo, Pedro y Neluca han ido acumulando en aquel olvidado rincón las cosas extrañas, para demostrarles el esplendor de todos los objetos pueden tener cuando la ilusión, que es un valor inapreciable, sabe darles aliento de vida. Así revive el alma inerte de las cosas, como el barro al contacto creador de las manos del artista. Y un mundo maravilloso va surgiendo ante la mirada atónita del avergo que mira en torno: muñecos pintados, extraños de azules, verdes, amarillos, extraños de los verdes, extraños públicos. Y van levantando una absurda arquitectura de ramas y listones entre un carro de labranza y el brocal del pozo.

Yo les veo hacer desde mi ventana, y son varias las horas que he ido acumulando en esta contemplación deliciosamente infanzada. Pedro es la reflexión, el aplomo resolutivo, muy en su punto de hombre que sabe lo que se hace. Ella es la gracia, el complemento armonioso que sabe dar realce y rango delicado a la obra básica del hermano. Se complementan maravillosamente, como si cada uno ejercitase su función privativa para alejar toda disputa perturbadora, tan corriente en otros juegos infantiles.

Ayer vino Pedro cargado con una tremenda rama de pino, que ocultaba por enfado su pequeña anatomía. En cambio, Neluca portaba una desvaída rosa de trapo, que colocó estrepitosamente en un cono de barro que amasaron sus manos pequeñas, para que ocultase su fracaso de primavera en la penumbra densa de un rincón. Todos los días, dos palomas blancas trazan su parábola rumbera sobre el pueblo diminuto que va surgiendo, mientras en el aire queda un halo simbólico de pureza.

El pueblo tiene esa apariencia inimitable de las concepciones infantiles, donde la realidad y la fantasía se confunden graciosamente. Por que difícil esfuerzo del ingenio; por que extraño capacitación de la voluntad han surgido esos pastores, y esos estrados de pino, y esas yunias que dejan tras de sí la fragante tierra de los surcos. Es decir, que asombra y subyuga la consideración de que, con tan pobres y menudados medios, se haya podido realizar una visión tan completa, tan sencilla y tan bella del símbolo más agusto que comarcan la cristianidad. Porque el paisaje debe ser así, y los zagales como son estos, y que la modernización que crea la obra es fundamentalmente—deliciosamente—infantil.

Por lo mismo, el tierno Jesús que aparece entre unas virtuosas rosas sentirá en la seda-tibia de su carne el propio gozo de estos pequeños que, además, cumplen una misión abecedaria de afilísimo significado para los hombres. Y así las horas pasan breves, como de ensueño, en el trajinar de los pequeños. Unos caminaban de arena bordean las montañas de tierra parda, las casas de cartón, el bosque de ramitas de pino. Un viejo papel de chocolate se convirtió en río molinero, porque el

agua es la gran ilusión de los niños. Pero he aquí que el hombre hosco cada día se detiene un tanto más en la contemplación del nacimiento, como gatado por una sugestión maravillosa. Hay complacencia en su mirar, se humaniza su gesto, como si aquello fuese una acusación a su desestímulo anterior. Ayer hubo mayor ternura en su mirada. Y trajo unas flores blancas silvestres, con gran regocijo de Neluca, enternecida de alegría. Pedro hoy, amigado, el hombre hosco cobija delicadamente en su hato unas toscas figurillas de arcilla, que construyó en un ocio de horas, en la soledad impresionante del campo. Y besa silenciosamente a los niños, con un beso largo y profundo, donde se condensan silenciosos pesares del ayer; ellos abren sus ojos en asombro gozoso, y el hombre, convertido en niño, rectifica, pule, apunta con sus manuzas de agro la obra encantadora de los hijos.

Por eso al hablar de la Navidad al florar con palabras sencillas toda su grandeza y todo el poder sugestivo de su significado, que quiere exaltar la trascendencia espiritual de los nacimientos que, al influjo de su evocación simbólica, colocan al hombre y al niño en el mismo plano de pureza cristiana.

Es una magnífica idea la de otorgar premios a los mejores Nacimientos, pero estos meritos no se pueden constatar en su pristino valor. Pueden ser mejores los que cuenten con mayores medios plásticos, con más posibilidades materiales para realizarlos. Mas, como determinar la ilusión, la habilidad o el amor que cada cual puso en realizar su obra? Si esto pudiera traducirse en oro, Neluca y Pedro serían hoy dueños de tesoros fabulosos.

A veces, la dura lucha por la vida da al hombre una mentalidad desentendida y fría. El rencor, el odio, la aversión, dejan en su expresión y en su espíritu, al correr de los días, un rictus amargo y feo. Por eso la redención del mundo cristalizó en la sonrisa angelical del Niño que nació en Belén. Al celebrar este año su Regada, pensamos en todos los niños que, en ermital desamparo de nuevas tutelas, son víctimas de la perversión de los hombres. Por los niños desamparados que hoy sufren hambre y abandono; por los niños que, sin hogar y sin caricias, horan en el mundo el drama terrible de la guerra. Que nuestro corazón se conmueva en milagro de amor y nuestra mano llegue a remediar progresivamente su desgracia.

Avelino G. de PESQUERA

131 años hace de la fundación de la Lotería

Madrid, 13.—Hace 131 años de la creación de la Lotería de Navidad. La primera fue en el año 1814 y el premio gordo de 40.000 pesetas correspondió a Bilbao. En los cien años siguientes el premio correspondió a Madrid 25 veces. La primera vez que el «gordo» ascendió a un millón de pesetas fue en el año 1860. En los últimos treinta años, el primer premio de Navidad correspondió a Madrid 15 veces. Hasta entonces los sorteos constaban de una serie. En dicho año fueron de dos, hasta 1940, en que se aumentaron a tres. La capital juega este año más de cien millones de pesetas, es decir una tercera parte del total. Le sigue en importancia Barcelona, donde se juegan cerca de 70 millones; en tercer lugar figura Valencia, con 25 millones. El sorteo comenzará a las nueve de la mañana y será retransmitido por radio, como en años anteriores.—Cifra.

EL PROCESO DE NUREMBERG

El presidente del Tribunal solicita del fiscal norteamericano que no sea prolijo en el asunto de los trabajos forzados

Nuremberg, 13.—El Tribunal que entiende en el proceso contra los criminales de guerra alemanes ha abierto la sesión de hoy a las 10.40 de la mañana, y el fiscal norteamericano Dodd ha continuado informando acerca del empleo de trabajadores extranjeros por los nazis. El primer documento a que da lectura es el acta de la conferencia celebrada en el Cuartel General del Führer, el 6 de mayo de 1944, en la que Hitler ordenó a Sauckel que reclutase cuatro millones de nuevos obreros, por lo menos, de los territorios ocupados. En la misma conferencia se ordenó a Speer que examinase por qué medios se podía aumentar el número de obreros. En esta conferencia, Hitler señaló que por lo menos se requerían 250.000 obreros para los preparativos contra los ataques aéreos y para proteger a las personas civiles. Himmler declaró entonces que facilitaría inmediatamente 2.500 campamentos de concentración para dichos preparativos en Viena.

Dodd acusa a Speer de emplear obreros extranjeros, sabiendo que habían sido deportados y obligados a trabajar. En un interrogatorio anterior al juicio, Speer admitió que en septiembre de 1942 ya sabía que los obreros ucranianos eran deportados a Alemania y que la mayoría de los obreros de los países ocupados del Oeste eran obreros esclavos. La acusación declara que las industrias bajo el control de Speer eran las que empleaban el mayor número de obreros deportados, y las peticiones de mano de obra efectuadas por Speer recibían una prioridad incondicional sobre cualquiera otra.

Los documentos que lee a continuación el fiscal demuestran el ritmo empleado por Sauckel en la sustitución de obreros, que ascendió de dos millones y medio a tres en 1944. También se indica que en el primer año de trabajo de Sauckel colocó a 1.622.000 prisioneros de guerra en la economía de guerra alemana. Deduce el fiscal del interrogatorio a que fue sometido Sauckel antes del juicio que el sucesor de Todt visitó el campo de concentración de Mauthausen, así como los campos de trabajo de extranjeros, los talleres de Krupp, etc., y, por lo tanto, conocía las condiciones en que se vivía allí tal y como se ha visto en las películas y en las declaraciones juradas, y, sin embargo, continuó pidiendo obreros de fuera y mano de obra cautiva.

Dodd lleva su acusación con tanto detalle minucioso que el presidente del Tribunal, Lord Lawrence, que está haciendo un gran esfuerzo para que el proceso se lleve a cabo rápidamente, sugiere en este momento al fiscal que condense algunos párrafos de los documentos, en vez de leerlos por completo. «Esto—dice—está suficientemente comprendido. Tenemos la declaración del propio Speer y un número de documentos suficientes para probar que los prisioneros de guerra y obreros fueran conducidos a la fuerza a Alemania y empleados en trabajos de guerra».

El fiscal norteamericano, después de oír la recomendación del presidente, abandona el tema de su acusación, no sin añadir como párrafo final: «De las actas de las conferencias sobre la adquisición de mano de obra se deduce que Speer pidió a las S. S. que utilizaran la violencia para conseguir mayor producción de los obreros esclavizados». Con esto ha terminado la presentación de pruebas sobre los trabajos forzados, y el Tribunal se retiró a las 11.20 antes de dar los informes sobre los campos de concentración.—Efe.

PRIMEROS DE ENERO INTERVENDRA LA ACUSACION FRANCESA

Nuremberg, 13.—Se cree que la acusación francesa comenzará a actuar a principios de enero próximo y que durará dos semanas. En la apertura, el fiscal Francois de Menthon empleará un día, y a éste le seguirá el fiscal Dubost, que presentará el caso de las atrocidades cometidas por los alemanes en Noruega, Holanda, Bélgica, Luxemburgo, Dinamarca y Francia. El fiscal Faure presentará el plan nazi para la nazificación de Francia. El secretario general de la Delegación francesa, Bouclay, ha manifestado que están altamente satisfechos de cómo lleva la dirección del proceso el presidente del Tribunal, Lord Lawrence. Un miembro de la acusación rusa ha declarado que el caso soviético no durará más de dos semanas.—Efe.

LEYES ADMINISTRATIVAS

Ya han aparecido las «Leyes Administrativas», de Medina y Marañón. Esta edición ha sido revisada por los señores: Gascon y Martín, catedrático de Derecho administrativo; Ubierna, abogado del Estado; Fábregas del Pilar, jefe superior de Administración; y Pérez Botija, catedrático de Derecho administrativo. Dicho libro, de 2.912 páginas, encuadernado en piel, con su estuche, importa 140 pesetas. Obra indispensable para Ministros, Diputados, Ayuntamientos, Empresas, Abogados, Procuradores, Gestores, etc. De los mismos autores, están publicadas las «Leyes Civiles de España» (pesetas 110), las «Leyes Sociales» (pesetas 100) y las «Leyes Penales» (pesetas 85). En prensa las «Leyes de Hacienda de España», dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 23 y 6.—Madrid

EL MINISTRO DE AGRICULTURA VISITA

(Viene de la 1.ª página) Posteriormente, el ministro y sus acompañantes emprendieron el viaje de regreso a Sevilla. A las dos y media de la tarde, el director del Instituto Nacional de Colonización y alto personal técnico del mismo ofrecieron al señor Reñ un acto de agasajo, al que asistieron también las autoridades y jerarquías sevillanas.—Cifra.

Sevilla, 13.—El ministro de Agricultura, don Carlos Reñ, en su recorrido por Andalucía, ha visitado los nuevos poblados de El Torno y La Barca de la Florida, edificados por iniciativa y a cargo del Instituto Nacional de Colonización. Cincuenta y tres casas-viviendas forman el primero de dichos poblados y cincuenta y cinco han sido construidas en el segundo. Las casas, además de las habitaciones para residencia, cocina, etcétera, tienen granero, un pequeño establo y otras dependencias. El poblado de La Barca de la Florida será ampliado hasta trescientas casas-viviendas, y se construirán también capilla, escuela y dispensario médico de urgencia, donde se prestarán servicios gratuitamente. Cada casa adjudicada a colonos y obreros campesinos lo ha sido también con cuatro hectáreas y media de terreno de regadío y aperos para la labranza, además de un lote de ganado compuesto por una yunta vacuna, vaca lechera, yegua y cerda de cría.

REGRESA A MADRID EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Sevilla, 13.—El ministro de Agricultura, acompañado del subsecretario del Departamento y del director del Instituto de Colonización, ha emprendido en automóvil el regreso a Madrid. Cifra.

Se descubre la vacuna contra la gripe

Nueva York, 13.—Ha sido descubierta la vacuna contra la gripe. La Facultad de Higiene de la Universidad de Michigan ha anunciado el descubrimiento de la vacuna como parte de un programa de investigaciones de la Sanidad Militar, y hasta hace poco sólo se usaba con los soldados. Su aplicación para los civiles dependerá de la rapidez con que se pueda producir comercialmente.—Efe.

Patton sigue en estado satisfactorio

Heidelberg, 13.—Esta mañana ha sido facilitado el siguiente boletín sanitario acerca del estado del general norteamericano George Patton: «A las nueve de la mañana las condiciones neurológicas del paciente continúan en el mismo estado. Patton ha pasado una buena noche, animado y de buen humor. No hay complicaciones. Su estado sigue siendo satisfactorio.—Efe.

RUSIA ESTIMA...

(Viene de la 1.ª página) No. Dijo asimismo Aikalin que no tenía ningún informe acerca de si la cuestión de los Dardanelos o la revisión del tratado de Montreux serán discutidos en la próxima conferencia de Moscú. La actitud de Turquía—declaró el embajador—está bien clara en relación con Montreux. Turquía está dispuesta para la revisión de la Convención siempre que sex resultado de un acuerdo internacional, estimando que los Estados Unidos deben unirse a las potencias interesadas.—Efe.

BYRNES LLEGA A PARIS

Paris, 13.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha llegado a París en avión, camino de Moscú. Se ignora el tiempo que permanecerá en la capital francesa y si celebrará entrevistas con los hombres de Estado franceses.—Efe.

SE PROPONE QUE ESTE EN EL MAR LA SEDE DE LA U. N. O.

Londres, 13.—La Comisión preparatoria de las Naciones Unidas, que acaba de decidir hoy si la sede de la U. N. O. ha de estar en América o en Europa, ha recibido una nueva y original sugerencia: que dicha sede sea un trasatlántico que constantemente esté en alta mar, con objeto de eliminar tanto las envidias como las influencias nacionales. El total de ciudades estadounidenses que se ofrecen para albergar a la U. N. O. ha ascendido a 40. En Europa se presentan cuatro candidaturas: Amberes, una zona internacional en la frontera franco-suiza y que comprendería a Ginebra, Dantzig y Viena, además de diversos puntos de las islas británicas, entre ellas las islas de Wight. Por último, recaban el privilegio de ser sede de las Naciones Unidas la isla Bermuda, El Cairo, Tánger, Jerusalén, los archipiélagos de Filipinas y Hawai y dos ciudades del Canadá.—Efe.

TODOS ASEGURADO EN EL SUBSIDIO FAMILIAR

Disfrutará de Préstamos Nupciales para su hogar en proyecto, Subsidio Familiar para sus hijos, Subsidios para su viuda y huérfanos, Premios a la familia, Subsidio de Escuelas, etc., la instrucción de huérfanos. Trabajadores, precua que nuestro patrono os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

AVICULTORES!

Gran surtido material. Pida catálogo. Vistosos. Melilla, Granada, Almería, Málaga, Cádiz, Madrid.

JESUS Horcajo, Fundador de Hielos y helados, Norias, cocinas, platos, cafeteras, platos, etc.

SE VENDEN zanahoria, remolacha forrajera, hoja de remolacha, etc. Precio 1/5 H.P. y eléctrico. (Internacional) para tractor; surtido completo; 25 gancho; dos ruedas motrices de seguridad. Calle Sagasta, 8. Melilla. (Almería).

ALMACENES de Santa María (León). Paja de cereales, legumbres, alfalfa, etc.

SE VENDEN zanahoria, remolacha forrajera, hoja de remolacha, etc. Precio 1/5 H.P. y eléctrico. (Internacional) para tractor; surtido completo; 25 gancho; dos ruedas motrices de seguridad. Calle Sagasta, 8. Melilla. (Almería).

FABRICA de romanesco, José Nieto Rivero, Villaverde de Guadalupe, Salamanca.

POR DEJAR el negocio, vendo cepilladora combinada, dos motores con transmisión. Verlos, caserío de Colina, Trujillo, carretera Granada, 6. Segovia.

PLA

Se venden de remolacha forrajera, hoja de remolacha, etc. Precio 1/5 H.P. y eléctrico. (Internacional) para tractor; surtido completo; 25 gancho; dos ruedas motrices de seguridad. Calle Sagasta, 8. Melilla. (Almería).

COLOCACIONES (Ofertas), ARRIENDOS, GANADOS Y AVES, MAQUINARIA Y REPARACIONES, NODRIZAS, VENTAS, MUEBLES A PLAZO, BAZARES Gabino Sanchez, Laza, Cigales, Utrera, etc., COMPRAS, HALLAZGOS

Anuncios telegráficos A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras. Anuncie sus ventas en esta sección

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anunciada", San Isidro, 15, teléfono 1577. "Publicidad Anunciada", San Isidro, 15, teléfono 1577. VENTA de 400 pines albaros, 250 para pines de conducción eléctrica y 150 maderables. Verlos y traerlos en La Zarza (Valledorado), con Justo Hurtado. FINCAS rústicas, en venta, 250, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1.000, 1.200, 1.500, 2.000, 2.500, 3.000, 4.000, 5.000, 6.000, 7.000, 8.000, 9.000, 10.000, 12.000, 15.000, 20.000, 25.000, 30.000, 40.000, 50.000, 60.000, 70.000, 80.000, 90.000, 100.000, 120.000, 150.000, 200.000, 250.000, 300.000, 400.000, 500.000, 600.000, 700.000, 800.000, 900.000, 1.000.000, 1.200.000, 1.500.000, 2.000.000, 2.500.000, 3.000.000, 4.000.000, 5.000.000, 6.000.000, 7.000.000, 8.000.000, 9.000.000, 10.000.000, 12.000.000, 15.000.000, 20.000.000, 25.000.000, 30.000.000, 40.000.000, 50.000.000, 60.000.000, 70.000.000, 80.000.000, 90.000.000, 100.000.000, 120.000.000, 150.000.000, 200.000.000, 250.000.000, 300.000.000, 400.000.000, 500.000.000, 600.000.000, 700.000.000, 800.000.000, 900.000.000, 1.000.000.000, 1.200.000.000, 1.500.000.000, 2.000.000.000, 2.500.000.000, 3.000.000.000, 4.000.000.000, 5.000.000.000, 6.000.000.000, 7.000.000.000, 8.000.000.000, 9.000.000.000, 10.000.000.000, 12.000.000.000, 15.000.000.000, 20.000.000.000, 25.000.000.000, 30.000.000.000, 40.000.000.000, 50.000.000.000, 60.000.000.000, 70.000.000.000, 80.000.000.000, 90.000.000.000, 100.000.000.000, 120.000.000.000, 150.000.000.000, 200.000.000.000, 250.000.000.000, 300.000.000.000, 400.000.000.000, 500.000.000.000, 600.000.000.000, 700.000.000.000, 800.000.000.000, 900.000.000.000, 1.000.000.000.000, 1.200.000.000.000, 1.500.000.000.000, 2.000.000.000.000, 2.500.000.000.000, 3.000.000.000.000, 4.000.000.000.000, 5.000.000.000.000, 6.000.000.000.000, 7.000.000.000.000, 8.000.000.000.000, 9.000.000.000.000, 10.000.000.000.000, 12.000.000.000.000, 15.000.000.000.000, 20.000.000.000.000, 25.000.000.000.000, 30.000.000.000.000, 40.000.000.000.000, 50.000.000.000.000, 60.000.000.000.000, 70.000.000.000.000, 80.000.000.000.000, 90.000.000.000.000, 100.000.000.000.000, 120.000.000.000.000, 150.000.000.000.000, 200.000.000.000.000, 250.000.000.000.000, 300.000.000.000.000, 400.000.000.000.000, 500.000.000.000.000, 600.000.000.000.000, 700.000.000.000.000, 800.000.000.000.000, 900.000.000.000.000, 1.000.000.000.000.000, 1.200.000.000.000.000, 1.500.000.000.000.000, 2.000.000.000.000.000, 2.500.000.000.000.000, 3.000.000.000.000.000, 4.000.000.000.000.000, 5.000.000.000.000.000, 6.000.000.000.000.000, 7.000.000.000.000.000, 8.000.000.000.000.000, 9.000.000.000.000.000, 10.000.000.000.000.000, 12.000.000.000.000.000, 15.000.000.000.000.000, 20.000.000.000.000.000, 25.000.000.000.000.000, 30.000.000.000.000.000, 40.000.000.000.000.000, 50.000.000.000.000.000, 60.000.000.000.000.000, 70.000.000.000.000.000, 80.000.000.000.000.000, 90.000.000.000.000.000, 100.000.000.000.000.000, 120.000.000.000.000.000, 150.000.000.000.000.000, 200.000.000.000.000.000, 250.000.000.000.000.000, 300.000.000.000.000.000, 400.000.000.000.000.000, 500.000.000.000.000.000, 600.000.000.000.000.000, 700.000.000.000.000.000, 800.000.000.000.000.000, 900.000.000.000.000.000, 1.000.000.000.000.000.000, 1.200.000.000.000.000.000, 1.500.000.000.000.000.000, 2.000.000.000.000.000.000, 2.500.000.000.000.000.000, 3.000.000.000.000.000.000, 4.000.000.000.000.000.000, 5.000.000.000.000.000.000, 6.000.000.000.000.000.000, 7.000.000.000.000.000.000, 8.000.000.000.000.000.000, 9.000.000.000.000.000.000, 10.000.000.000.000.000.000, 12.000.000.000.000.000.000, 15.000.000.000.000.000.000, 20.000.000.000.000.000.000, 25.000.000.000.000.000.000, 30.000.000.000.000.000.000, 40.000.000.000.000.000.000, 50.000.000.000.000.000.000, 60.000.000.000.000.000.000, 70.000.000.000.000.000.000, 80.000.000.000.000.000.000, 90.000.000.000.000.000.000, 100.000.000.000.000.000.000, 120.000.000.000.000.000.000, 150.000.000.000.000.000.000, 200.000.000.000.000.000.000, 250.000.000.000.000.000.000, 300.000.000.000.000.000.000, 400.000.000.000.000.000.000, 500.000.000.000.000.000.000, 600.000.000.000.000.000.000, 700.000.000.000.000.000.000, 800.000.000.000.000.000.000, 900.000.000.000.000.000.000, 1.000.000.000.000.000.000.000, 1.200.000.000.000.000.000.000, 1.500.000.000.000.000.000.000, 2.000.000.000.000.000.000.000, 2.500.000.000.000.000.000.000, 3.000.000.000.000.000.000.000, 4.000.000.000.000.000.000.000, 5.000.000.000.000.000.000.000, 6.000.000.000.000.000.000.000, 7.000.000.000.000.000.000.000, 8.000.000.000.000.000.000.000, 9.000.000.000.000.000.000.000, 10.000.000.000.000.000.000.000, 12.000.000.000.000.000.000.000, 15.000.000.000.000.000.000.000, 20.000.000.000.000.000.000.000, 25.000.000.000.000.000.000.000, 30.000.000.000.000.000.000.000, 40.000.000.000.000.000.000.000, 50.000.000.000.000.000.000.000, 60.000.000.000.000.000.000.000, 70.000.000.000.000.000.000.000, 80.000.000.000.000.000.000.000, 90.000.000.000.000.000.000.000, 100.000.000.000.000.000.000.000, 120.000.000.000.000.000.000.000, 150.000.000.000.000.000.000.000, 200.000.000.000.000.000.000.000, 250.000.000.000.000.000.000.000, 300.000.000.000.000.000.000.000, 400.000.000.000.000.000.000.000, 500.000.000.000.000.000.000.000, 600.000.000.000.000.000.000.000, 700.000.000.000.000.000.000.000, 800.000.000.000.000.000.000.000, 900.000.000.000.000.000.000.000, 1.000.000.000.000.000.000.000.000, 1.200.000.000.000.000.000.000.000, 1.500.000.000.000.000.000.000.000, 2.000.000.000.000.000.000.000.000, 2.500.000.000.000.000.000.000.000, 3.000.000.000.000.000.000.000.000, 4.000.000.000.000.000.000.000.000, 5.000.000.000.000.000.000.000.000, 6.000.000.000.000.000.000.000.000, 7.000.000.000.000.000.000.000.000, 8.000.000.000.000.000.000.000.000, 9.000.000.000.000.000.000.000.000, 10.000.000.000.000.000.000.000.000, 12.000.000.000.000.000.000.000.000, 15.000.000.000.000.000.000.000.000, 20.000.000.000.000.000.000.000.000, 25.000.000.000.000.

Viernes, 14 de diciembre 1945

Toros

Historia de los matadores de toros desde los primeros tiempos del toreo

(Continuación)

JOAQUIN RODRIGUEZ «Costillares»

«Don Ventura»: así en el cultivo cualquier actividad, tanto más el bien y el progreso que añade a la misma que lo toma de lo que es común a los habremos de convenir que este célebre diestro fue más que un torero, fue un hombre de cultura corriente que los toros se le añadieron como un adorno a su época. Llegó con sus antecedentes por el mero hecho de haber sido el inventor de la estocada a volapiés y de la evasión, mereció ser colocado su nombre en la más alta cima a que pueden ascender los matadores de toros.

Peñaranda de Braconote (Salamanca), hizo una lida de toro mansurrón. Pepe-Hillo le dio solamente dos pases naturales y uno de pecho, y al dejar media estocada contraria, le infirió una terrible cornada en el apigastro o parte superior del vientre, y el desventurado Pepe-Hillo murió a consecuencia de ella en la misma plaza.

Aquel asunto trágico sirvió de tema a Goya para una de sus famosas de la colección «La Tauromaquia».

(Continuación)

MANOLETE SIGUE MEJORANDO

Córdoba, 13.—La madre de Manolete ha recibido esta tarde un nuevo cablegrama desde Méjico, enviado por el apoderado de su hijo. Se dice en él que el diestro cordobés sigue mejorando, y que mañana será trasladado ya al hotel Cifra.

La Cofradía del Santísimo Cristo Mutilado entrega un cuadro del "paso" al general Millán Astray

Madrid, 13.—Una Comisión de la Cofradía del Santísimo Cristo Mutilado, venerado en Málaga por privilegio especial de S. S. Pio XII, integrada por el segundo Hermano mayor, teniente mutilado don Eulogio Sánchez Recio, y los directivos caballeros mutilados don José Palacios Jiménez, don José Salcedo y don José Luis Mahabé, a quienes acompañaba el ilustre rector don José González Marín, ha hecho entrega esta mañana al general Millán Astray, en la Dirección General de Mutilados, un cuadro reproduciendo la santa imagen titular y la maqueta del nuevo altar que para la misma se elevará en la iglesia del Sacramiento de Málaga.

En el acto de la entrega estuvieron presentes los señores Silva e Iglesias, veniente coronel ayudante y teniente secretario del general, respectivamente.—Cifra.

Los holandeses propondrán un último esfuerzo, que evitaría una gran efusión de sangre

Batavia, 13.—Se afirma en los círculos generalmente bien informados que los holandeses van a hacer una nueva proposición a los indonesios en un esfuerzo final para evitar una gran efusión de sangre en Java.—Efe.

EL GENERAL JAPONES MASAHARU SERA JUZGADO COMO CRIMINAL DE GUERRA

Manila, 13.—El teniente general japonés Masaharu Homma, jefe supremo en Filipinas, ha llegado a esta capital por vía aérea, procedente de Tokio, para ser juzgado como criminal de guerra. Se le acusa de ser responsable de numerosos crímenes.—Efe.

LAS TROPAS BRITANICAS LLEGAN A BEKASSI

Batavia, 13.—Las tropas británicas, apoyadas por tanques, han llegado a Bekassi, sin encontrar ninguna oposición. Bekassi es una pequeña ciudad situada a 19 kilómetros de Batavia y ha sido escenario de las recientes matanzas de los aviadores británicos y soldados indios, según informa la radio neerlandesa.—Efe.

PRODUCTORA:

Atendiendo a tu horario de trabajo, la Sección Femenina organiza cursos especiales para ti en sus Escuelas de Hogar y Formación. Acude a ellas. Tu Sindicato subvenciona tu asistencia.

Escuela Oficial de Periodismo

CONFERENCIA DEL DIRECTOR DE «MARCA»

Madrid.—El próximo sábado, día 15 del corriente, a las ocho de la tarde, pronunciará una conferencia en la Escuela Oficial de Periodismo el ilustre periodista, director de «Marca», don Manuel Casabona Carrera. El tema de su disertación llevará por título «Normas para una conferencia de Prensa».

DEPORTES

EL ALAS, DISPUESTO A GANAR EN SALAMANCA

Para ello se prepara a conciencia, dispuesto a mejorar su desastrosa actuación del domingo

ISPIZUA CREE QUE SALVARA LA ELIMINATORIA



Equipo del D. Alas

Tenia gran interés por presentarse a un entrenamiento del Alas, y ayer tarde me trasladé a su campo de El Pinar de Antequera, con objeto de asistir a una de las laboriosas y fructíferas sesiones de su preparador, el excelente guardameta del Real Valladolid y nada vulgar entrenador, José Luis Ispizua, quien desinteresadamente y en los ratos de ocio ha cargado con la laudable tarea de formar a este plantel de jóvenes aficionados—presuntas figuras y desde luego, formidable cámara de nuestro fútbol—, que en la actualidad están empeñados en cubrir felizmente la segunda fase del Campeonato de Primera Categoría Regional.

Oportunisimamente, y acompañado del entusiasta e inteligente miembro de la Directiva del Club de los aficionados, teniente don Marcos Mendez, llegamos al campo cuando comienza la tarea Ispizua. Las clásicas vueltas al campo, una concienzuda sesión de ejercicios físicos en los que no faltan las correrías sprintando, y a continuación el entrenamiento con balón. Ispizua acepta y prepara a todas las líneas con gran sentido de la misión que corresponde a cada una de ellas, y después de haber trabajado a conciencia y con una constancia de carajo, cuida de la forma y esmerado de cada uno de los hombres que tiene a sus órdenes, lo que nos da ocasión para admirar su técnica y gran concepto de la responsabilidad, así como las formidables posibilidades de alguno de sus discípulos, verdaderas promesas del deporte más popular de España, y sobre todo para comprobar el absurdo de que estos muchachos con juego, con formidable entusiasmo y magnificamente preparados, hayan podido hacer el ridículo frente a un oteo

tan endiablado y hisónico como el Pao Iglesias.

La tarde ha pasado sus últimos minutos y la luz un poco opaca de los atardeceres navideños de Castilla impide precisar bien los efectos del balón cuando termina la grata sesión de preparación de este entusiasta y admirado Club, que en solamente unos años de existencia ha sabido cosechar laureles y éxitos de categoría nacional para el fútbol vallisoletano. Hemos observado que Ispizua ha hecho diversos ensayos en sus líneas y tan pronto como termina su misión ejemplar y meritísima, le abordamos.

—«Satisfecho Ispizua?»

—«De esta tarde, desde luego. Ahora, de lo que estoy indignado es del desastre del domingo, en que no se jugó nada en absoluto, y comprenderás que sin jugar no se pueden ganar los encuentros.»

—«¿A que atribuyes el fracaso contra el Pao Iglesias?»

—«Pues, sencillamente, a lo que he dicho y tú verás: a que nadie jugó. No dieron rendimiento ninguna de las líneas, y las consecuencias fueron que un equipo, francamente inferior al nuestro, nos llevó un empate, que nos hace mirar al porvenir con una prevención que no deberíamos, ya que en estas horas podría estar la eliminatoria decidida.»

—«¿Crees que ganaréis en Salamanca?»

—«Yo. Desde luego, como no juegue, mal puede ganar. Son ellos los que tienen la palabra. Si juegan como en el Estadio, a buen seguro que no ganamos ni amigos. Ahora que si salen a jugar y ligan como saben hacerlo, ese fútbol efectivo que han estado desarrollando toda la temporada, no te quepa ningún género de duda que nos traerán».

mos de Salamanca la eliminatoria para seguir la marcha hacia a Tercera División.

—«Piensas cambiar el equipo? Porque he visto las innovaciones en sayadas.»

—«Ese es mi criterio. Dar más consistencia a la media y más efectividad a la delantera; pero trazo con la dificultad del interior derecha, ya que quiero poner a Escudero de medio centro.»

—«Enonces, que equipo atinearas?»

—«Todo depende de lo que resulte de estos días, pues, en concreto, nada puedo adelantarte.»

Ispizua baraja nombres y nosotros deducimos que el once puede ser: Barredo; Antonito; Urdaparraga; Echevarría; Escudero; Toni; Muga; X. Del Pozo; Gainza; y Urdaga.

En los vestuarios y ante la presencia del teniente Mendez, que paternal y bondadoso habla del encuentro, se produce una reacción de optimismo y todos aseguran que en Salamanca ganarán el encuentro con seguridad.

Desearo que se cumplan estos buenos propósitos y que este simpático y entusiasta conjunto, representación del fútbol modesto de nuestra ciudad, continúe su marcha hacia la Tercera División. Nos despedimos del corajudo y potente once que el domingo en Salamanca pretenderá sacarse la espina de la desagradable y pobre actuación de la jornada anterior.

LUIS ANGEL



ISPIZUA MENDEZ

Las entradas de fútbol se despacharán en el Bar Sol

Por causa de las obras que en el local que ocupa el Club en el Café del Norte se están realizando, las localidades para el próximo partido y sucesivos se despacharán a las horas de costumbre, además de las taquillas del campo, en el Bar Sol, calle de Miguel Iscar.

COSAS

de por ahí

MORIR ES ENTENDER

De la muerte ha partido, como punto de arranque de su vida, esa niña nacida trece minutos después de morir la madre. Ha abarcado con prestigio de personaje shakespeariano, y como la flor que, arraigando el tallo por la cuenca vacía de una calavera, inspiró a Zorrilla estos versos, podrá decirse de ella:

«¡Bebé flor; qué mal naciste! Túviste muy corta suerte, que al primer paso que dieste, te topaste con la muerte.»

Mas, en realidad, esto son retóricas. Retóricas, digo, si se insiste en el prurito tan humano de ser en las demás sujeto de tragedia, como si todos no estuviésemos en idéntico caso, a más o menos distancia. Efectivamente, de la cuna al sepulcro, la humana vida es un paso, y, según eso, a todo viviente se le puede aplicar el cuento de la pobre flor. Ahora que yo creo que está en ver las cosas de una manera reducida y pesimista. Mientras haya otros aspectos visuales, a mi entender, debben tenerse preferentemente en cuenta. La realidad, contada de otra manera, es ésta, y más amable y más cristiana: Dios está en todas partes significa que todas las cosas creadas están en Él y nosotros, por lo tanto, al llegar la saadónes enteramos de ello forzosamente y a ese momento se llama morir. No es más que un acto intelectual, el más trascendental. Y además es más bonito. Un «luz, más luz» hecho cristiano.

Luis Al. Villalobos

PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS Y COCHES PARTICULARES!

Os evitaremos molestias pagando de una sola vez las cuotas del Subsidio Familiar que habéis de liquidar por los porteros o conductores que particularmente tenéis a vuestro servicio. La liquidación anual habréis de efectuarla en el mes de enero de cada año.

Pasando el rato

¿Qué hora es? No deben ser todavía las doce. Porque a las doce teníamos que estar en casa y estamos aún aquí.

JEROGLIFICO



¿PARA QUIEN ME LA REGALASTE?

SOLUCIONES

AL JEROGLIFICO Los dos Martínez

AL CRUCIGRAMA Horizontales.—I: Tegarinos.—II: Ejeutor.—III: Rabalgaro.—IV: Chap. La.—V: Eza. Plar.—VI: Laro. Cima.—VII: Edi. Ramad.—VIII: To. La. Ega.—IX: Pélados. Verticales.—I: Terecieta.—2: Ajaezado.—3: Gebhart.—4: Aelp. Le.—5: Rul. Rul.—6: Itálica.—7: Norralped.—8: Org. Amago.—9: Obadas

El cine

En Lope de Vega

«LA FUGITIVA DE LOS TROPICOS»

Ficha técnica.—Producción: United Artist.—Distribución: Cepicsa, S. A.—Dirección: Tay Garnett.—Cámara: Ralph Dolph Mate.—Intérpretes: Joan Bennett, Fredric March, Ralph Bellamy, Ann Sothern, etcétera.

Lo que le ocurre a esta película es, sencillamente, que no tiene argumento. Se inicia, nada más, por la epiterarica de «dos cosas»: que una mujer dispara, delante y a bocajaro, contra un hombre y tres minutos después, nos enteramos por los policías de que ese hombre ha muerto de un tiro en la base del cráneo. Total que, sabiendo la clave del argumento y sabido que la mujer es inocente, no queda nada más que contar. Y así Tay Garnett se ve obligado a precipitar un final arreglado de cualquier manera. Se averigua que el asesino es «ese» señor, como pudo serlo cualquier otro de los personajes que figuran en la escena final. Tay Garnett, o lo que es lo mismo el detective profesionalista, no se molesta en decirnos o en explicar cómo por qué el asesino es «ese» no otro—tampoco de la trama se deduce—ni por que medios ve ha llegado a la evidencia acuatoria.

Y entre ese cuento de inicio argumental y ese otro final precipitado, arbitrario y caprichoso, ¿qué queda?

Pues nada. Para incidencia para el relieve, Tay Garnett, siguiendo al argumentista, nos hace viajar de Honolulu al Japón, del Japón a Shanghai, y luego a Cantón, y a Singapur y a Bombay. Y se para en Bombay porque... ¡velay! Por que quiere: se pudo parar en Alejandria o en Honduras. Las incidencias de este afán viajero, son unas entretenidas y otras no lo son. La fuga en sí no interesa a nadie y las escenas de amor en las Lequedivas, mena que no faltan toques graciosos, golpes sueltos; se trata de pequeños detalles que sitúan, psicológica y temperamentalmente, el tipo del protagonista, que es, sin duda, lo mejor conseguido de esta película. Ese personaje está bien visto y bien respaldado. Y magníficamente interpretado por Fredric March, a quien acompaña espléndidamente, como actriz y como mujer, la exquisita

El cine

En Lope de Vega

«LA FUGITIVA DE LOS TROPICOS»

Ficha técnica.—Producción: United Artist.—Distribución: Cepicsa, S. A.—Dirección: Tay Garnett.—Cámara: Ralph Dolph Mate.—Intérpretes: Joan Bennett, Fredric March, Ralph Bellamy, Ann Sothern, etcétera.

Lo que le ocurre a esta película es, sencillamente, que no tiene argumento. Se inicia, nada más, por la epiterarica de «dos cosas»: que una mujer dispara, delante y a bocajaro, contra un hombre y tres minutos después, nos enteramos por los policías de que ese hombre ha muerto de un tiro en la base del cráneo. Total que, sabiendo la clave del argumento y sabido que la mujer es inocente, no queda nada más que contar. Y así Tay Garnett se ve obligado a precipitar un final arreglado de cualquier manera. Se averigua que el asesino es «ese» señor, como pudo serlo cualquier otro de los personajes que figuran en la escena final. Tay Garnett, o lo que es lo mismo el detective profesionalista, no se molesta en decirnos o en explicar cómo por qué el asesino es «ese» no otro—tampoco de la trama se deduce—ni por que medios ve ha llegado a la evidencia acuatoria.

Y entre ese cuento de inicio argumental y ese otro final precipitado, arbitrario y caprichoso, ¿qué queda?

Pues nada. Para incidencia para el relieve, Tay Garnett, siguiendo al argumentista, nos hace viajar de Honolulu al Japón, del Japón a Shanghai, y luego a Cantón, y a Singapur y a Bombay. Y se para en Bombay porque... ¡velay! Por que quiere: se pudo parar en Alejandria o en Honduras. Las incidencias de este afán viajero, son unas entretenidas y otras no lo son. La fuga en sí no interesa a nadie y las escenas de amor en las Lequedivas, mena que no faltan toques graciosos, golpes sueltos; se trata de pequeños detalles que sitúan, psicológica y temperamentalmente, el tipo del protagonista, que es, sin duda, lo mejor conseguido de esta película. Ese personaje está bien visto y bien respaldado. Y magníficamente interpretado por Fredric March, a quien acompaña espléndidamente, como actriz y como mujer, la exquisita

Joan Bennett A Ralph Bellamy

como a Ann Sothern, no les va el tipo cómico que se les asigna; resulta exagerado en muchas escenas y el es culpa del actor o actriz, también lo es del director, que no supo mandar o corregir a tiempo.

PEPE LEON

EN ROXY

ESTRENO DE SEÑORES DEL MAR

De nuevo el séptimo arte sirve de gloria y exaltación a un capítulo de la historia marinera y emprendedora de los conquistadores del Océano. En este caso, en «escenas llenas de expresión, de belleza plástica y exquisita poesía, cantada en cuadros llenos de realidad y contenido, se nos muestra la constancia, la fe, el heroísmo y el triunfo de los que creyendo en el vapor corno fuerte de energía para la navegación, cruzaron el Atlántico por primera vez, abriendo de esta forma un mundo de nuevas perspectivas al gran comercio.

El tema no es del todo original, ya que en más de una ocasión hemos visto en la pantalla exaltaciones más o menos poéticas y heroicas de estos gestos marineros del hombre en su lucha con los Océanos, y por otra parte, es muy difícil hacer una realización genial en este aspecto, ya que se está haciendo, pero por esto puede despreciarse ni desconocerse el mérito de realización de «Señores del mar», que todo bien hecha y con detalles de cámara, de montaje y de realismo magníficos, que sirven de excelente contrapeso a los considerables hechos que cuenta la pesadé del asunto, a veces excesivamente machacon y de lentísimo desarrollo, que desde luego perjudican notoriamente al interés del asunto, emotivo, sentimental y heroico, que coronan el triunfo y el amor, como recompensa a la fe y al esfuerzo, por una parte, y el sacrificio de la vida en aras de un ideal hecho realidad, por otra.

Aparte de esto, «Señores del mar» cuenta con un ambiente plenamente logrado, tipos perfectamente conseguidos y una interpretación espléndida, que valoran sus virtudes y realzan esa excelente realización, que es el principal mérito de esta película.

MARPE

Anoche salieron "pescadores" realistas en busca de los urgentes refuerzos que el Valladolid precisa

Entre otras "piezas", echarán la red a un interior izquierda y un defensa del mismo lado

AYER FUE PROBADO UN DELANTERO CENTRO EN EL ESTADIO

Hemos venido advirtiéndolo a los aficionados que la dinámica y bien intencionada Directiva del Valladolid no se dormía, que conocía, como lo hemos visto todos, la necesidad de reforzar el equipo, con vistas a la segunda fase, y que, aunque las dificultades de todo género son enormes para lograr jugadores a estas horas, por su parte no quedaría la consecución de los necesarios refuerzos para nuestro equipo.

Ni un solo instante han cesado de las gestiones y laboriosidad para traer nuevos valores que den consistencia a las líneas del equipo y reservas de categoría que cubran las eventualidades de la dura brega que hay que vencer para llegar a la codiciada meta que nos proponemos. Un buen criterio se ha impuesto y los aspirantes a ocupar puestos en el equipo son ante probados para que ante el tribunal de los técnicos, y con la sanción de la afición, demuestren sus condiciones de aprovechamiento a las necesidades del equipo.

De acuerdo con este criterio, en la sesión de entrenamiento de ayer fué sometido a examen un nuevo delantero centro que pro-

cede de Santander y que ha jugado en el Torrelavega y en el Lérida. La primera impresión de este aspirante a ocupar plaza en la artillería realista es confusa e imprecisa, pues el muchacho no tuvo ningún destello extraordinario. Hay que tener en cuenta que la prueba la dió después de varias horas de tren sin apenas descansar, y por ello será preciso verle de nuevo para jugar sus posibilidades. Por nuestra parte nos reservamos el juicio por ahora.

Pero no terminan aquí las buenas noticias, sino que los aficionados deben saber que lo acordado con esos buenos propietarios de la Directiva de reforzar el equipo a toda costa para conseguir los mejores frutos en las futuras y duras jornadas, se continúan las gestiones para adquirir jugadores, y anoche habrían salido con diferentes rumbo, que no hacen al caso, pescadores realistas que tenderán sus redes en aguas mansas brevemente para la adquisición de un interior izquierdo y un defensa del mismo lado, aparte de algún elemento más si las condiciones de los aspirantes lo merecerían.

No es una salida para cuando el expediente, sino el decidido propósito de hacer cuanto esté de parte de los directivos para reforzar el equipo y darle la potencia que precisa. Por otra parte, nuestros hombres van con referencias concretas y positivas de las medidas precisas para que los golpes no resulten baldíos. Por hoy, basta con esto a nuestros lectores. El rumbo de los pescadores y los nombres de las presuntas piezas no hacen al caso, pues revelar estos detalles podría malograr las buenas intenciones, y lo único que interesa a todos es que la Directiva trabaje y se preocupe concienzudamente de reforzar el equipo, que se está en el camino de hacer realidad el anhelo común de encontrar los refuerzos de categoría para cubrir los huecos que más se dejan sentir en el equipo. Desearo a los intrépidos pescadores buen viaje y mucha suerte en sus gestiones por el bien de todos.

Por lo que respecta al equipo que jugará el domingo nada en concreto se sabe todavía, aunque lo más probable es que sea el que anunciáramos ayer a nuestros lectores.—L. ANGEL.

PLANTAS

Se venden de todas clases a precios económicos.—Grandes cantidades, consúltense catálogos gratis. HOTEL MADRID, Plaza Mayor, Valladolid. Casa Central: Vía de MANUEL GILMENO.—SABIAN (Zaragoza)

